

红旗跃过汀江

——寻访福建长汀县水口村红军渡口的历史印迹

李克强对全国重点地区防汛抗旱工作会议作出批示强调

形成合力打好防汛抗旱硬仗

据新华社北京6月21日电 全国重点地区防汛抗旱工作会议6月21日在江西省南昌市召开。中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示。

批示指出：做好防汛抗旱工作，事关经济社会发展大局和人民群众生命财产安全，丝毫不能松懈。今年入汛以来，部分地区遭受洪涝和地质灾害，相关方面及时防范应对，做了大量工作。当前，我国已进入主汛期，防汛抗旱面临复杂严峻形势。各地区、各部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，按照党中央、国务院决策部署，把防汛抗旱摆在更加突出的位置，进一步明确责任分工，加强协调配合，扎实做好防御抢险救灾各项工作。国家防总要切实加强统筹协调，协调相关部门，各流域防总和省级防指，强化监测预警和分析研判，加强江河防洪调度和巡查防守，认真抓好病险水库、山洪灾害、城市内涝等薄弱环节防范应对，及时做好危险区群众转移避险和重大险情抢险救援，各方面形成合力，坚决打好防汛抗旱这场硬仗，确保人民群众生命财产安全。

国务委员、国家防汛抗旱总指挥部总指挥王勇出席会议并讲话。他强调，要深入贯彻习近平总书记关于防汛抗旱和减灾救灾的重要指示精神，认真落实李克强总理批示要求，立足防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾，狠抓责任措施落实，深入排查各类风险隐患，更加扎实做好防范应对，最大程度减轻灾害损失。

19日至21日，王勇还在安徽、江西调研防汛救灾工作。

“最美高校辅导员”“最美大学生”先进事迹发布

展示高校辅导员和大学生的奋斗精神

据新华社北京6月21日电 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 习近平总书记关于教育的重要论述，充分展示高校辅导员和大学生的奋斗精神，中央宣传部、教育部近日联合发布2019年“最美高校辅导员”“最美大学生”先进事迹。

据悉，教育部先后举办了11届“高校辅导员年度人物”和14届“大学生年度人物”推选展示活动。2019年，中宣部、教育部从历届在岗辅导员年度人物和历届在读大学生年度人物中，遴选出10位高校辅导员和10位大学生，首次纳入“最美人物”系列，树立起新时代辅导员和大学生的学习榜样。

“平时摆渡只要一个人一根船篙就行，当天摆渡每条船都有两三个船工，甚至还把船桨也用上。”王坚解释说，“用船桨划船才不容易被大水冲偏，可走直线到达对岸。”

“从当天上午10点，一直到下午4点，9条木船不间断地摆渡。”王坚说，“6个小时，红军3000余人全部顺利渡过汀江，彻底甩开敌人。红军给每个船工发了一块银元。”

有些船工看到红军买卖公平，爱护百姓，才明白了这是一支为穷苦人民打天下的队伍，在摆渡送红军过江后，当天就回家告别亲人，并约上同村的伙伴一起参加了红军。

红军挥师过江后，直插闽西腹地，一举攻下龙岩、上杭、打土豪，分田地，扩大地方赤卫队，开辟了闽西革命根据地。

这年秋天，毛泽东写下了“红旗跃过汀江，直下龙岩上杭。收拾金瓯一片，分田分地真忙”的豪迈诗篇。

(新华社福州6月21日电)

分队的红军按照标记定点用餐，非常有序。”

据王坚介绍，渡口附近的几家药店在红军来之前都关店撤走了。只有在水口码头开设恒德堂药局的恒德堂老板因比较了解红军，才一直敢开门营业。

恒德堂老板的后人曾向王坚有过这样一段叙述：

红军需求的药品量大，给出的药品价钱很实在。红军大部队过江后，还留下人负责还款还物。为表示感谢恒德堂积极配合红军制作急用药品，一位红军干部还送给恒德堂一套青花瓷的茶具。

“红军渡江过程颇费周折。”王坚说，红军先头部队来到水口时，正值汛期，水位很高，没有桥，红军过渡必须靠木船摆渡。然而，环顾四周，却不见一舟一楫。

原来，船夫们听说有部队来，一时弄不清是什么军队，怕人和船被扣留，就把船撑到远离渡口的河滩隐藏，人也躲起来。

红军派出很多人到处找船，终于在附近的蓝坊村发现一艘大木船，经多方打听才找到船主人，当他知道身穿灰军装，脚穿草鞋的红军战士都是穷苦人出身，而且态度和藹，讲话诚恳，疑虑很快消除。

在当地地下党组织和群众的帮助下，红军战士找到9条木船18个船工，他们对船工们说：“麻烦你们替我们撑船摆渡，会给你们工钱的。”船工们半信半疑，把船撑回到水口码头。

于是，红军先头部队坐渡船过江，控制了河东的主要制高点。

“5月20日上午9时许，红四军大部队从四都过濯田来到水口，准备渡江，而尾追红军的赣敌李文彬部已和红军相隔不到一日路程。不巧的是，部队刚到渡口码头，突降暴雨，江水猛涨，150米宽的汀江激流滔涌。”王坚说。

渡河，渡河！形势迫在眉睫！

最高法发文为科创板改革“撑腰”

在为科创板改革创新举措配套司法保障方面，意见明确了发行人在交易所发行审核环节的欺诈民事责任，明确发行人回答问题环节的陈述也是信息披露文件的组成部分。为统一裁判标准，积累和总结审判经验，将科创板上市企业的证券发行纠纷、证券上市合同纠纷、证券欺诈责任纠纷等一审民商事案件，由上海金融法院试点集中管辖。此外，意见还对发行人、保荐人、证券中介机构的信息披露民事责任认定进行了体系化规定等。

在科创板改革创新举措配套司法保障方面，意见明确了发行人在交易所发行审核环节的欺诈民事责任，明确发行人回答问题环节的陈述也是信息披露文件的组成部分。为统一裁判标准，积累和总结审判经验，将科创板上市企业的证券发行纠纷、证券上市合同纠纷、证券欺诈责任纠纷等一审民商事案件，由上海金融法院试点集中管辖。此外，意见还对发行人、保荐人、证券中介机构的信息披露民事责任认定进行了体系化规定等。

女足世界杯16强对阵形势出炉

铿锵玫瑰将对决意大利队

湖南日报6月21日讯(记者 王亮)北京时间6月21日，2019年法国女足世界杯小组赛全部结束，16强淘汰赛的对阵形势最终出炉，中国女足将与欧洲新贵意大利队争夺一个8强名额。

小组赛中，中国女足以1胜1负1平的成绩位列小组第三，不过这并不妨碍她们晋级16强。意大利队本次世界杯表现神勇，先后战胜同组的澳大利亚和牙买加队，与巴西队的比赛也周旋到最后，仅因一粒点球落败，

她们最终以净胜球的优势夺得小组第一。

尽管意大利队以小组第一晋级，但中国女足在实力上与她们难分伯仲。世界排名上，中国女足和意大利队分别是第16和第15位。据了解，中国女足在目前的训练中特意进行了点球练习。按照赛程，中国女足与意大利队的对决将在北京时间6月26日零时进行。

如果中国女足能够击败意大利队，将很有可能在8强赛中迎战劲旅日本队。

湘潭举行千人

水上瑜伽公益秀

湖南日报6月21日讯(记者 周佩通讯员 曹礼华)为庆祝“6·21国际瑜伽日”，2019全省“千人水上瑜伽公益秀”今天在湘潭市昭山城市海景水上乐园上演。来自全省13支代表队的千名选手共享“水上瑜伽”的清凉与快感。本次活动由省社会体育指导服务中心指导，省健身协会瑜伽专业委员会主办，昭山海景水上乐园、昭山文化产业发展有限公司等承办。

“高冷课堂”变“魔力课堂”

——记长沙理工大学青年教师谭艳祥

湖南日报记者 左丹 通讯员 陈竹

他用170个QQ群在线解答学生的各种问题，学生做的每一道题都是他精心设计；他教的学生屡屡拿下国家乃至国际级别的竞赛金奖；他的课堂妙趣横生，是学生们抢着上的“金课”……他就是长沙理工大学数学与统计学院青年教师谭艳祥。

6月中旬，谭艳祥上课视频和他的故事在网络上悄然走红，点击量逾千万。独具特色的嗓音，妙趣横生、金句频出的课堂，让网友们纷纷点赞留言：高冷的高数课还这样有趣，简直是魔力课堂；这是比“客服”还敬业的班主任。

魔力课堂：晚了就没座位

“他的课堂会带着你进入一种愉悦的学习状态。”为听谭艳祥的课，物电学院18级学生陈晖霖一路小跑着奔向教室，不断催促我们快点。

在教学楼3楼的转弯处，一阵抑扬顿挫、激情四射的声音传来。教室里坐得满满当当，神采奕奕的谭艳祥已经开讲。陈晖霖说：“听他的课要赶早占座，晚了就没座位了。”

谭艳祥的高数课可以说是一档数学版的百科知识节目。从天文地理，到名人传记，包罗万象，古诗词、名人名言更是信手拈来。要把晦涩难懂的数学定律讲得深入浅出，课堂教学就必须接地气。教数学知识，谭艳祥花样多得很。一只小青蛙、一块面包都可以拿来分析数学定律。

他在课堂上使用的例子，都是他自己精心挑选设计的。什么时候用什么例子，层层递进，抽丝剥茧。那些深奥的数学定理、繁多的知识细节，被他融化在他特有的授课体系之

中。

“元旦已经过了，新年肯定是要过的，那么由夹逼定理可知，期末考试必过。”“没有高数的晚自习，是不完美的晚自习。”在他的课堂上，随时可能冒出令人耳目一新的金句、捧腹不已的包袱，让课堂妙趣横生、轻松愉快。

百群之主：比“客服”还敬业

课堂精心设计，课后细心经营，是谭艳祥让高数课不再高冷的高招。

从教13年，谭艳祥先后建了170个QQ群，被学生戏称为“百群之主”。在学生眼中，老师时刻在线，比网站“客服”还敬业，仿佛有用不完的时间和精力。

“今年我成功保研，就想着终于可以出去旅游放松放松了，刚发了朋友圈，不到3分钟谭老师的电话就打过来了。他提醒我现在还不能放松，应该提前学习研究生部分的知识，为新的阶段打基础。”学生李志辉说。在谭艳祥的严格监督下，李志辉获湖南省大学生数学竞赛一等奖，并被保研到华北电力大学。

“苗子”“培育群”“竞赛群”，是谭艳祥根据每个学生的不同学习阶段归整对应的群名。“主要是方便辨识。”他说，“对每个有天赋的孩子，设计有针对性的教育方法，以便他们循序渐进地学习。”

“只要醒着就随时准备回答学生的各种问题，这是老师的责任。”谭艳祥说。这与时间充裕与否无关。事实上，他的工作繁重。这学期，他承担4个班的数学课，每周16节，指导8个学生的毕业论文，还担任班主任与数学学院公共数学系主任，同时还要指导学生参加国际级、国家级的数学类学科竞赛。

线上线下，谭艳祥都是随叫随应的“当值

客服”。学生们喜欢叫他“老谭”或“谭哥”，和他勾肩搭背开玩笑，去他家蹭饭。

“看到学生，我常常会想起我的女儿，把他们当成自己的孩子来对待、来教育。”谭艳祥说。

授人以渔：精心设计每道复习题

这些年，谭艳祥做过1万道以上的数学题，同时精心给学生设计每一道复习题。他布置的每一道作业都好像是打上了他的LOGO(标志)，因为每一位学生得到的题目有可能不一样，这是根据不同学生的学习情况、学习能力、侧重点进行设计的。

“坚持授人以渔，每一把解题钥匙都是谭老师苦心孤诣的匠心所铸。”学院院长黄创霞这样评价他。

“你别想他给你答案。上次那道我没做出来的题拿给老师看，老师让我抄写一遍定律。神奇的是，居然抄着抄着就做出来了。”物电学院18级学生唐延斌是谭艳祥的铁粉，“老师说‘很多事情并没有表面上看起来那么难，不要畏难，去做就好’。”

“多难的题，你都能在他这里找到解题的突破口。”今年夺得国际数模竞赛一等奖的余嘉博是谭老师的得意门生，他说，“参加数学竞赛之前，他会反复提醒我要放轻松，还像我老妈一样细致地叮嘱我‘拖鞋带了没’。”

“他会把书上零散的知识总结起来，变成一个系统的东西。比如，在讲级数的时候，他能用一个流程图给它完美地呈现出来，让我们学起来非常的轻松。”陈晖霖说。

这些年，谭艳祥指导学生获得省级以上学科竞赛一等奖39人次，二等奖70人次，三等奖60余人次；指导学生参加3届国际数模竞赛，获得一等奖3人次，二等奖9人次。

保存下来了，连旁边的废墟都成片保留。而要保持“生活的延续性”，即保存历史建筑的同时，保留原住民的生活形态，则可通过对古建筑的内部设施进行改善，让居民在古建筑里过上现代化的生活。

论坛嘉宾、湖南省建筑设计院副总工程师王小保则建议，保护地域文化景观应立足于区域景观的悠久性、完整性、建筑的乡土性、环境协调性和文化传承的典型性。

永州境内现有中国历史文化名村5个、省级历史文化名村名镇46个、中国传统村落24个。

专家支招永州保护古建筑——保护其原真性和生活的延续性

古村落古建筑与永州历史文化高峰论坛”上，为永州市历史文化研究者和湖南科技学院师生上了一堂生动的古建筑保护课。

柳教授坦言，世界文化遗产保护的两条重要原则是“历史的原真性”和“生活的延续性”。保护古村落古建筑，首先就是保护它的原真性。如罗马不仅将200多年来的古建筑

专家支招永州保护古建筑——保护其原真性和生活的延续性

湖南日报6月21日讯(记者 罗毅)“保护好历史城镇和村落，就是保护我们的传统文化。像古村落、古建筑具有唯一性、不可再生性，其价值可想而知。”6月21日下午，帮助永州市成功申报“国家历史文化名城”的总顾问、国家文物局古建筑专家委员会委员、湖南大学建筑学院教授柳肃，在湖南科技学院承办的“永州市